

一个“冒名大学生”的“冒名生活”

三年后东窗事发,被学校“取消学籍”



三年前,来自山东农村家庭的张鲁博,为了一个“上好大学”的梦想,走上了“冒名高考”的苟且之路;三年后,东窗事发,张鲁博被学校“取消学籍”,大学梦碎。三年“冒名生涯”是如何度过的?东南大学自动化学院大三学生张鲁博日前接受了记者采访。

据新华社



“很后悔,没有阻止母亲”

2007年,张鲁博在山东参加高考,考取一所农业类省重点大学,但他想上一所更好的大学,所以选择复读。2007年底,母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲,得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初,母亲在老家亲戚周其明的帮助下,给张鲁博办了一个“宋德亮”的贵州户口,并让他到贵州参加高考。张鲁博冒名“宋德

亮”在贵州参加高考,考了600分。当年,东南大学在贵州招生的平均分为587分,而在山东是641分。

“当时也意识到这种事情不对,但一想到父母不会害我,就没有阻止。”张鲁博说,当时他已经过了18岁的法定成人年龄,但他不知道这件事的严重后果。“很后悔没有阻止母亲,如果凭自己的努力,即使考不上

名牌大学,也不会造成今天的恶果。”张鲁博告诉记者,他拿着大学录取通知书回家的当天,母亲去医院检查被确诊为宫颈癌晚期,虽然四处借钱求医,母亲还是没撑过一年。为了供他上大学,家里把房子卖了,父亲患过脑血栓几乎丧失劳动能力,姐姐初中毕业后就外出打工,全家欠下近10万元外债。

“三年来我不敢谈起过去”

刻苦学习、做人低调……在老师和同学们眼中,张鲁博的大学表现与其他人没什么不同。然而,在这“一切正常”的背后,他却备受良心道德的拷问和身份错位的折磨,“三年来我不敢谈起过去。”

“你冒充另一个人时,心里有过不安吗?”面对记者的问题,张鲁博沉默了一会

儿,“刚开始特别担心,尤其是高考前的几个月,心里很不适应。自己拼命学习,用对美好未来的憧憬抵消这种惶恐不安。”

张鲁博说,三年来,他对自己的身份一直“很谨慎”,虽然老师和同学们没有看出破绽,但在内心深处,一直对这个冒充的身份“很抵触,也不认同”。“我渴望

成功,然而,我不管取得什么成绩,都只能以‘宋德亮’这个冒充的身份与他人分享,生怕露出马脚。”张鲁博告诉记者,他曾暗暗想过,大学四年,自己付出无数心血和汗水换取的毕业证和学位证,最后只能写上别人的名字,“我觉得无法给自己一个交代”。

“做错事迟早要受到惩罚”

“这是一起典型的高考‘真考生,假身份’案件。”东南大学党委宣传部长时巨涛告诉记者,学校专门派人去贵州调查,目前事实已经基本查清。

经查,周其明是贵州省石阡县龙井乡克麻场村村委会委员,他帮助张鲁博假冒了

“宋德亮”身份。张鲁博被东南大学录取后,其户籍信息迁往南京。而真正的宋德亮是贵州省石阡县龙井乡的苗族青年。他回乡办理结婚证时,发现户籍已迁出,随后向公安部门报案。目前,宋德亮拿回了自己的户口,涉嫌严重违纪的周其明已被立案调查。

“每个人都要对自己的行为负责,做错事迟早要受到惩罚。”张鲁博说,如果学校取消他的学籍,他会去打工,先还债、养家,等有了一定的工作经验和资金积累,他想创办自己的公司。“我会努力重新站起来,希望追逐梦想的人不要重复我的错误。”

吉林商业大厦火灾已有14人被刑拘

据新华社电 记者从吉林市有关部门了解到,吉林商业大厦火灾的相关责任调查工作正在紧张开展,目前已有14人被刑拘。

记者了解到,在吉林商业大厦火灾中遇难者的家属日前陆续得到政府给予的抚恤补偿金,每户金额为25万元。对于11月11日前火化的遇难者,其家属还额外获得1万元补偿金。位于商厦内的大富豪鞋业还额外给其6名遇难员工家属每户10万元补偿款。

11月5日,位于吉林市珲春街和河南街交会处的吉林商业大厦发生火灾,造成19人死亡,24人受伤。

特大网络传销案 3主犯各获刑5年

据新华社电 江苏省南通市中级人民法院18日通报,涉案金额1234万余元的南通“E网商务网站”网络传销案17日二审终结,主犯张济显等3人以犯组织领导传销活动罪,分别被判处有期徒刑5年,各处罚金12万元。

法院经审理查明,2008年9月至2009年6月间,张济显、陈伟、陈晓芳利用“E网商务网站”这一平台,打着“全球500强所属公司”“E时代全球最先进的循环商务增值平台”旗号,以发展电子商务为幌子,大肆进行网络传销。自2008年12月至2009年6月,发展下线会员共计74层,24万余名,收到来自全国各地会员汇入的资金共计1234万余元。在传销活动中,张济显、陈伟、陈晓芳分别非法获利约60万元、约120万元、约60万元。

村妇乡长办公室长跪磕头遭漠视 县纪委调查,当事乡长被免职

星报综合报道 “太过分了,怎么会有这样的‘官’!”昨日,网友发帖讲述河南周口鹿邑县一老妇在办公室里对乡长跪不起,不停磕头,但该乡长对此无动于衷并出语威胁一事。该县纪委立即调查。

▲网帖:村妇长跪乡长

网友在帖子中说,村妇李广秀是鹿邑县赵村乡赵西村村民,因有人把她所种的160多颗碗口粗的杨树砍走,想讨个说法,结果几年来也没有解决,反遭赵村乡乡长周广志的指责、推诿、躲避、谩骂。今年8月4日,李广秀再次找到赵村乡乡长周广志,没有想到遭受到周的谩骂,并发生口角,随后周广志说:“骂你是应该,下一步把你弄到南监去”(注:南监是鹿邑县看守所)。

帖子还说,随后,李广秀就对乡长周广志长跪磕头,但周乡长却洋洋得意地坐在老板椅子上抽烟,看笑话,最后是周乡长叫来保安,硬是把李广秀抬出了乡长办公室。



农妇在乡长办公室下跪

该帖子引起广大网民的强烈关注,不少网友纷纷发帖指责这名乡长太过分,这样的基层乡官太吓人。

▲调查:当事乡长被免职

据了解,此事引起鹿邑县委高度重视,并组织人员立即进行了查处,给予当事人

赵村乡原乡长周广志免职处分。

昨日,鹿邑县有关部门为记者发来传真说,看到网上关于李广秀长跪乡长遭漠视的情况,鹿邑县纪委高度重视,立即进行了查处。依据调查的结果,该县纪委作出处分决定:给予赵村乡原乡长周广志党内严重警告、免去乡长职务。

离婚—复婚—再离婚

小夫妻为第三套房贷折腾结婚证

星报综合报道 前天,宁波江北婚姻登记处来了一对小夫妻,他们是来离婚的。他俩结婚不到两年,为了第三套房贷款,夫妻俩两个月前离过一次,三天后复婚。前天,他俩又来了。

老公陆某28岁,老婆陈某26岁。老婆说,两人家境殷实,名下已有两套房子。他们计划再买套房将来给孩子住。不料宁波出台房产新政,规定贷款购买第三套及以

上住房的,商业银行可暂停发放购房贷款。朋友给陆某出主意,说可以假离婚,然后再去贷款。两个月前,他们办了离婚,房产全部归到陈某名下。一拿到离婚证,陆某立马去办了张单身证明,然后以单身证明再去申请贷款。三天后,以为事情已经搞定了,这对夫妻复婚了。

可为啥两人前天又来办离婚呢?陆某有些不好意思地说,当时拿着单身证明去

办理贷款,可银行贷款两个月后才批下来,他们的单身证明却过期了,只好再离婚,再来办单身证明。

前天两人办了离婚证明。昨天,工作人员告诉我,没见两人来复婚,这回大概是想多离一段时间,保险一点。

宁波市建委有关负责人说:“离婚去买房,再复婚,碰到这种情况,我们也无法阻止。因为没有这样的法律,不好操作。”